

1957年10月1日创刊



2023年3月  
<癸卯年闰二月初一>

22 星期三 | A9

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：3月25日，2023年佛山50公里徒步将举办。活动当日，市交通运输部门将实行多项保障措施。例如：3月25日7:00至8:30，加密途经各区起点的公交线路班次；3月25日8:00至20:00，根据各签到点开放时间，加密签到点周边公交线路班次。

加密活动终点站世纪莲体育中心附近的公交线路班次密度，包括110、118、149、163、G10、330、343、344、802、804、805、桂27等12条公交线路，大部分线路在19时至21时30分发班密度不超20分钟/班。

增设临时公交专线，分别开通中心城区至顺德、高明、三水共3条临时公交专线，加强公交疏散能力，临时公交专线服务时间为18:00—22:00，投放车辆50台，班次密度为20分钟/班；增设终点至各区的个性化辅助公交，辅助公交服务时间为18:00—22:00，投放车辆56台。

延长地铁末班车服务时间，附近地铁站包括世纪莲站、东平站；广佛线新城东往广州燕岗方向，世纪莲站末班车时间调整为23:00；佛山3号线镇安往顺德学院方向，东平站末班车时间为23:40；顺德学院

往镇安方向，东平站末班车时间为23:29。

为进一步加强公交与地铁的服务衔接，发挥地铁准点、疏运能力强的优势，将根据活动以及地铁运营服务时间同步优化公交运营组织，加强地铁公交接驳服务。活动当天，将在佛山市青少年文化宫东边（华康道，北往南方向）设置出租车临时候客区域。

佛山交通部门温馨提醒，预计活动当天人流量大，提醒市民提前规划合适的出行方式，现场听从工作人员指引，有序乘车。

## 三水大塘启动美好生活节

大塘镇产业电商平台成立



羊城晚报讯 记者梁正杰，通讯员王梓遥、严琳摄影报道：人间最美三月天，春分时节展新颜。3月21日下午，“流光溢彩·塘里芳华”2023佛山三水大塘美好生活节在邓塘洲启动。本次生活节旨在向外界推介大塘，让社会各界从更多维度体验品质大塘。活动中，中国服装设计“金顶奖”获得者邓兆萍、艺术家汤垚获颁“大塘美好生活体验官”荣誉。

据悉，本次2023三水大塘美好生活节计划构建“1+3+N”的活动框架，通过举办1场启动仪式、塑造3个维度的大塘“三彩”特色品牌、延伸N个大塘展示场景及出游产品的模式，策划覆盖多产业、融合多元素的活动，展示大塘生产、生活、生态“三融合”的景象，提升大塘企业对外宣传展示形象。

活动首先由46位专业模特为观众带来第一篇章“唯蜜流光”，国际范的纺织时装秀《春之煦》将时尚潮流与三水制造、大塘纺织印染产业的缤纷亮点进行了巧妙碰撞。

当天的大塘镇邓塘洲草坪上大咖云集。在启动仪式上，先后举行邓兆萍老师作品秀、汤垚画作展示。大塘镇产业电商平台同期宣布成立，将发挥资源优势，为特色企业产品与市场建立“高速路”，并对外发布网红主播、网红品牌孵化邀约；大塘镇还与相关单位

佛山首个“统计员之家”落地禅城

## 打造全省统计基层基础建设模板

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅宣报道：3月20日，佛山首个“统计员之家”在禅城区举行成立揭牌仪式。该活动由省统计局、市统计局、禅城区人民政府指导，禅城区统计局和祖庙街道办事处联合主办，主题为“统计连心·数说美好”。禅城区委书记钱静瑜表示，希望借助此次美好生活节，向更多的朋友展示大塘，让更多的人了解大塘，做客大塘；并通过这次活动，充分展现大塘优质的自然风貌和现代农文旅融合发展的累累硕果，搭建对外开放交流、互促共赢的平台，让更多的人认识大塘、关注大塘。

新首推“统计员之家”，在祖庙街道开展启动仪式，进一步打造全省统计基层基础建设的“禅城样板”。禅城区在全市范围内率先成立首个“统计员之家”，示范意义重大。禅城区“统计员之家”站在“佛山之心”发展高度，选择落户百亿元楼宇万科金融中心，在区位交通、资源共享、企业服务等方面都享有绝对优势。

活动现场，禅城区统计局党组书记、局长李红烈解读了《佛山市禅城区统计局关于推

进“统计员之家”建设的实施意见》，就“统计员之家”建设指导思想、工作目标、组织架构、场所配置、基本功能、日常工作、实施步骤等方面给予了清晰指引，为禅城区构建充满活力的基层统计治理体制提供参考。按照实施意见，2023年3月底前试点示范街道完成“统计员之家”试点建设，10月底前全区各镇（街道）完成“统计员之家”建设，11—12月对“统计员之家”建设成果经验进行总结。禅城区祖庙街道作为首

批试点，通过高标准建设“统计员之家”，打造集统计学习培训、法治宣讲、团建活动、经济形势分析、惠企政策推送等多种功能于一体的“沟通之所、学习之地、服务之家”，将统计基层基础建设工作进一步向神经末梢延伸，建立“荣誉家长+执行家长+家庭成员”的组织架构体系，以区统计局专业人员为“点”、镇（街道）统计业务骨干为“线”、企业统计员为“面”，以点带面”织下“统计之网”。

## 三水推介城市可经营项目投资

8个项目初始总价5.79亿元



羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员盛发凯摄影报道：为推动城市三水高质量发展，提升城市品质，加快构建绿色、低碳、智慧城市发展格局，鼓励和引导更多民间资本参与城市建设。目前，三水区政府举办了2023年三水区城市可经营项目投资推介洽谈会，吸引了区内59家企业、17家银行参会。

据介绍，近年来，三水坚持双轮驱动快速发展，城市风貌、城市品质不断优化升级，从单一的城市中心向“一主三副”城市格局迈进，迸发出强大势能。三水新城强势崛起，北江新区各项配套日渐完善，西南老城区蝶变更新，三水连成了127平方公里的“强中心组团”，三水中心城区面积比十年前扩大了近9倍。白坭、乐平、大塘三大城市副中心齐头并进，城市发展空间、格局进一步打开。

当前，佛北战新产业园加速建设，一批优质重大项目落户三水，城市三水建设也必须跟上产业发展的步伐，实现生产、生活、生态“三生”高质量融合，走出现代化发展新路子。城市发展方向和目标确定下来后，需要各方共同努力，通过具体基础设施特许经营项目（第一

项目的推动落实城市公共运营项目。

“广大企业家对于各领域项目的市场信息、市场需求、高效运营等方面有着精准研判和丰富经验。”三水区委常委、常务副区长何小玲表示，这次推介会利用市场化方式，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，凝聚广大企业们的强大力量，政企合力推动实现更加精准、更加高效的城市运营。

同时，为解决企业融资方面的需求，通过高效的银企对接，为各个项目的建设运营提供最优惠、最优质的融资服务。一些参会的商家对部分项目表示出较大的兴趣。比如，三水区城镇公共空间新能源汽车充电桩基础设施特许经营项目。三水区某机动车服务公司总经理陈先生表示：“经过我们前期调研，预计到2025年，三水区内各类电动汽车保有量将达20593辆，而目前全区公共充电桩仅有414个，市场需求远远得不到满足。”

## 拟禁止搭建帐篷和天幕过夜

禅城征求公园绿地露营管理意见

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：3月20日，记者从禅城区城市管理综合执法局获悉，《佛山市禅城区公园绿地露营管理指引》（征求意见稿）（以下简称《管理指引》）发布。《管理指引》提出，公园绿地开放露营时间为6点至24点，拟禁止在公园绿地搭建帐篷、天幕过夜行为。该《管理指引》是依据《广东省城市绿化条例》，结合禅城区实际情况制定。

《管理指引》提出，对具备露营条件的公园绿地，市民可在公园管理单位的指定区域搭建帐篷、天幕等进行露营休憩活动。公园管理单位要加强对相关区域情况的监督。

开放露营行为的公园，露营区域划分应避开陡峭山体，防止山体落石和山体滑坡；避开滨水空间，防止山洪、河道水位上涨威胁人身安全；避开饮用水源

在公园绿地进行搭建帐篷、天幕等休憩活动，应禁止以下行为：搭建的帐篷、天幕等，带有铁桩等破坏地被生长环境的设施设备；在公园内使用木炭、电磁炉、燃气炉等进行烧烤、煮食或其他违反森林防火规定和大气污染防治法规的行为；擅自使用扩音设备、开展迷信活动等非法活动以及实施其他妨碍公共场所治安秩序，干扰他人游玩、休憩的危险行为；在公园绿地搭建占地面



## 顺德大良开展整治提升行动 强化“网红地”食品安全监管

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员大良市监摄影报道：随着全社会消费信心的恢复提升，“打卡”成为年轻人时尚生活的方式，涌现出一批夜市、小餐饮、小摊贩聚集地等“网红打卡地”。为适应新形势变化，推动文旅经济健康有序发展，佛山市顺德区市场监督管理局大良市场监管管理所以凤城食都“凤旨走鬼马路汽车走鬼档”、金榜牛乳街为切入点，开展网红美食聚集区整治提升行动，切实整治区域食品安全存在问题，让消费者感受品质生活，畅享文旅精彩。

坚持问题导向，着力解决历史问题。大良市监所对凤城食都食品摊贩、金榜牛乳街食品经营者开展摸底排查，全面掌握经营者底数、经营项目和营业时段、存在问题等，建立详细台账底册。为解决凤城食都“凤旨走鬼马路汽车走鬼档”证照办理的历史遗留问题，大良市监所积极联系街道综合执法办、经发办等部门多次召开工作会议，以会议纪要形式确定设置经营区域，食品摊贩凭确认经营区域的证明办理食品摊贩登记卡，目前已发出50多张登记卡，从根本上解决证照问题，保障网红夜间经济经营规范。

坚持标本兼治，“问诊治病”、“问题清零”。大良市监所制定《大良街道网红文旅点食品安全和环境卫生联合整治行动方案》，实行“问诊治病”和问题“清零”：重点检查各食品经营场地是否存在“脏乱差”现象，进货

查验情况，从业人员持有健康证情况及操作是否规范，是否存在超范围经营等行为。结合消费投诉、社会舆情等对辖区高风险食品及“网红”食品开展重点抽样检验60批次，发现问题立即开展核查处置，督促相关经营者采取下架、召回不合格产品等措施控制风险。

坚持部门联动，提升整治效能。大良市监所联合街道综合执法办、属地社区（村）、管理方等职能部门开展联合行动，明确分工，着力全方位解决食品安全、消费投诉、油烟及噪音、环境卫生等问题。至今共开展联合行动6次，检查食品摊贩260多家次，发现问题130多个，发出文书36份，督促食品经营者办理经营许可30多家，食品摊贩办理食品摊贩登记卡50多张、从业人员办理健康证120多张，切实改善提升区域食品摊贩卫生状况和基本条件。

坚持培训教育，合法合规经营。结合食品安全法律法规、餐饮加工操作规范等要求，大良市监所日常检查中加强对食品从业人员的宣贯教育，组织3轮共110多人次开展食品安全教育培训，通过通报分析食品安全现状和问题，引导开展自查自纠，自觉规范经营行为。严格监管执法，形成有效威慑，教育提升食品安全和法律意识，营造诚信守法、安全放心的良好消费氛围，推动文旅经济有序发展，保障人民群众舌尖上的安全。



湾区新闻部主编/责编 牛智杰/美编 刘栩 / 校对 黄文波